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Beeld 2: Het ‘Denk mee’-mannetje in alle 
communicatie zorgt voor visuele 

herkenbaarheid en het interactief paneel voor 
permanente in-situ aanwezigheid in de wijk.
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Hoe gaan we verder?

Van 17 september tot en met 24 oktober konden bewoners, 
ex-bewoners en bezoekers van Kolderbos de online bevraging 
invullen. Om de digitale drempel te verlagen, zijn er verschillende 
initiatieven en activiteiten georganiseerd:

- Brede communicatie:
      • Digitaal, analoog (o.a. buurtkrantje) en wijd verspreid (via
        sociale partners).

- Visuele herkenbaarheid en fysieke aanwezigheid in Kolderbos:
      • Eenduidig gebruik van logo;
      • In-situ aanwezigheid van interactief paneel, dat een ‘wandeling’
        maakt door Kolderbos en halt houdt op belangrijke plaatsen.

- Digitale ondersteuning en personaliseren van bevraging:
      • Digitale handleiding met tips en filmpjes;
      • Digitale voorstelling van de bevraging voor medewerkers GVHV;
      • Keuzemenu om bevraging samen te stellen en te verkorten 
        naargelang persoonlijke voorkeur.

- Activiteiten en participatiemomenten voor specifieke doelgroepen:
      • Parking Lidl (bewoners Kolderbos);
      • Dienstencentrum De Hazelaar (senioren);
      • Nederlandse les in Wijkcentrum (anderstaligen);
      • Personeelsvergadering Europaschool (leerkrachten en
        leerlingen);
      • Moskee (bezoekers moskee);
      • GIGOS (kinderen en jongeren).

Beeld 1: Sociale partners delen de online bevraging via sociale media, 
zoals Joachim Nijs (wijkmanager) en de moskee in Kolderbos.

Beeld 3: Planning van 
aanwezigheid Createlli bij 
interactief paneel.

Beeld 4: Voor en na de maaltijden 
konden senioren in De Hazelaar de 

online bevraging samen invullen.
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- 265 mensen hebben deelgenomen aan de online bevraging. Iets meer vrouwen 
(150 deelnemers) dan mannen (114 deelnemers) namen deel.

- Voor meer dan de helft is Nederlands niet hun moedertaal. ¼ spreekt zeer goed 
en ⅕ goed Nederlands. Toch 14% spreekt gemiddeld of niet goed Nederlands. 

- ⅓ is 31 tot 49 jaar oud (32%). Ook heel wat 50- en 65-plussers namen deel (resp. 
18% en 10%). Dankzij de actieve medewerking van verenigingen en organisaties, 
zijn kinderen en jongeren met ⅓ goed vertegenwoordigd. Enkel de stem van 
jongeren tussen 12 en 15 jaar ontbreekt.

- ⅓ woont bij zijn/haar ouders, wat in lijn ligt met de vertegenwoordiging aan 
kinderen en jongeren. 10% woont alleen. Toch spreken de meeste volwassenen 
als ouder: 39 % heeft (een) kind(eren). Ouders die hun kind(eren)...

Grafiek 2: Mijn Nederlands is... Grafiek 3: Ik ben...

Grafiek 1: Mijn leeftijd is...

      • … WEL naar de Europaschool laten gaan, hebben 
        hiervoor gekozen omdat de school dichtbij is 
        (voor bewoners) en een vlotte busverbinding
        heeft (voor niet-bewoners).
      • … NIET naar de Europaschool laten gaan, hebben
        hiervoor gekozen omdat ze bang zijn dat hun
        kind(eren) gepest worden omwille van andere
        afkomst en/of religie, en omdat ze het niveau te
        laag vinden. 

Ze zouden gepest worden door de andere kinderen die 
wel Turks en Arabisch praten.
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Grafiek 5: Wat is je relatie tot Kolderbos?

Grafiek 4: Wat doe je in het leven?- ⅖ werkt deel- of voltijds. ¼ geeft aan scholier / student te zijn. 11% 
(30 deelnemers) is gepensioneerd en 8% (22 deelnemers) is 
huisvrouw / huisman.

- Het merendeel neemt deel als inwoner of burger (61%). 14% (36 
deelnemers) is medewerker van een vereniging of organisatie en 8 
% (22 deelnemers) van de gemeente of overheid. Ook heel wat 
leerlingen van de Europaschool vulden de bevraging in. Slechts 3 
mensen geven aan een beperking te hebben. 

- Bijna de helft is bewoner van Kolderbos (43%). Maar ook andere 
relaties tot Kolderbos komen vaak aan bod:

      • 19% (49 deelnemers) gaat er naar school;
      • 17% (46 deelnemers) werkt er;
      • 16% (41 deelnemers) komt er voor een activiteit of dienst.

- ⅓ is meestal met vrienden in Kolderbos. ¼ 
wandelt regelmatig alleen door Kolderbos, en ⅕ 
trekt er met kinderen of ouders naartoe. Ook heel 
wat deelnemers geven aan zich er 
werkgerelateerd te begeven, voornamelijk met 
leerlingen of collega’s (leerkrachten, stad Genk, 
wijkpartners, dokterspraktijk…) 



Mijn woning Wie beantwoordt de vragen?
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 57% = 151 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –

Gebruikers en bezoekers –

Leerlingen Europaschool –

Ouders van leerlingen Europaschool –

Wonen met kind(eren) –

           Leeftijd

… - 18 jaar –

19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos

40%

38%

21%

61%

43%

27%

34%

94%

5%

9%

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –
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We merken dat er geparkeerd wordt aan de voor- en achterkant van de appartementen. 
We zouden beter meer parkeren aan de voorkant van de appartementen. Zo is er meer plaats aan de achterkant om te spelen, te 

zitten, voor planten en bloemen…

We merken dat het stallen van fietsen in de kelders van de appartementen niet altijd gemakkelijk is. 
We zouden meer fietsenstallingen op verschillende plekken in Kolderbos voor bezoekers en bewoners plaatsen. Zo is er meer 

plaats in kelders voor andere dingen.

We merken dat veel mensen liever in een huis met tuin wonen dan in een appartement in Kolderbos. 
We zouden een deel van de open plaatsen voor, achter en tussen de appartementen afschermen zodat bewoners er iets kunnen 

doen. Zo is het aangenamer voor kinderen om er te spelen en voor bewoners om er te zitten.

We merken dat er weinig variatie is in de soorten appartementen binnen één gebouw: de studio’s en twee- of drieslaapkamer 
appartementen zijn weinig verspreid. 

We zouden gaan voor een mix van kleine en grote appartementen binnen één gebouw. Zo leven verschillende mensen samen: 
jong en oud, alleenstaand of gezin…

: 43% is bewoner van Kolderbos, waarvan ¼ al meer dan 20 jaar.
: 57% woont niet in Kolderbos, maar ongeveer ⅛ heeft er gewoond of woont in de buurt.

- Voor (de verhuis naar) Kolderbos…
      • … woonde ⅓ bij zijn/haar ouders en 40% in een huis of appartement dat 
         geen sociale woning is. Slechts 15% had een woning in sociale huisvesting.
      • … woonde ⅔ ergens anders in Genk en 8% in een ander land.
- Vandaag woont…

      • … meer dan de helft in een huis, waarvan 81% eigenaar is (o.a. 65-plussers).
      • … 42% in een appartement, waarvan 91% huurt van Nieuw Dak.
      • … 6% in een studio, waarvan 80% huurt van Nieuw Dak.
- Het merendeel zou een balkon aan zijn/haar appartement gebruiken als

      terras en om meer buiten te zijn in de zomer. Ook het drogen van kleren 
      wordt aangehaald als mogelijk gebruik.

Grafiek 7: 66 deelnemers reageerden op enkele voorstellen van het ontwerpteam voor woningen in Kolderbos, waarvan 48 bewoners (en o.a. volwassenen).

Grafiek 6: Hoe lang woon je in 
Kolderbos?



- 44 bewoners van Kolderbos beantwoorden de vraag ‘Wat vind je van wonen in Kolderbos in vergelijking met je vorige 
woning?’

- Sommigen vinden het LEUKER. Enkele antwoorden die 
regelmatig aan bod komen:

      • Rustig;
      • Het bos en de groene omgeving;
      • Een eigen woning;
      • Veel leven in de buurt;
      • Alles is dichtbij.

- Anderen vinden het MINDER LEUK. Enkele antwoorden 
die regelmatig aan bod komen:

      • Weinig contact met de andere bewoners;
      • Het is vuil;
      • Veel drugsverslaafden;
      • Weinig onderhoud (door de groendienst);
      • Minder kwalitatieve woonomstandigheden;
      • Nog niet gekend in de omgeving;
      • Familie en vrienden wonen ver(der) weg. 
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Wonen in Kolderbos is leuk. Er is veel plaats om buiten te spelen.

In het begin een beetje schrik voor Kolderbos, maar wonen in 
Kolderbos is een positieve ervaring.

Weinig tot geen contact met medebewoners van andere 
origine, deels door cultuurverschillen, deels door taalbarriere, 
deels door nieuw te zijn in de wijk.

Daar had ik meer vrienden.

Dit is een gettowijk geworden. Omwille van veel verslaafden op 
de straat.



Mijn buurt Wie beantwoordt de vragen?

 54% = 142 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –

Gebruikers en bezoekers –

Leerlingen Europaschool –

Ouders van leerlingen Europaschool –

Wonen met kind(eren) –

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –

           Leeftijd

… - 18 jaar –

19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos
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Hoe gaan we verder?

35%

40%

24%

54%

38%

28%

39%

94%

6%

9%
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Aan de rand 
van KolderbosBewoners Kolderbos

Niet-bewoners Kolderbos

De buurten van Kolderbos, waar de meeste deelnemers 
wonen, in volgorde van frequentie:
      • Hondsbos, Dreef, Elzenstraat… met 28%;
      • Langerloweg, Keinkesstraat, Bosblook… met 22%;
      • Priesterhaagstraat met 21%;
      • Centrum met 9%.

27% van de deelnemers, die niet in Kolderbos wonen, zijn 
wel afkomstig uit de buurt, namelijk Kolderbos-Langerlo. 
Ook 17% woont in Genk-Midden en zelfs 15 mensen 
nemen deel als inwoner van een andere gemeente of stad.

Grafiek 9: 88 deelnemers beantwoorden de vraag ‘In welke buurt woon je?’

Grafiek 8: 67 deelnemers beantwoorden de vraag ‘In Welke buurt van Kolderbos woon 
je?’

Beeld 5: Onderverdeling buurten van Kolderbos.
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- Enkel bewoners beoordeelden de kwaliteiten van hun buurt. In het algemeen is men best tevreden. ‘Groen’ springt eruit als 
het best beoordeeld, gevolgd door ‘Sociaal contact’ en ‘Rustig’.

- De kwaliteiten die het laagst scoren zijn ‘Proper’ en ‘Veilig’. Dit ligt in lijn met de problematieken i.v.m. hinder en overlast 
waar Kolderbos mee kampt. Het zijn voornamelijk bewoners van de Priesterhaagstraat, wat slechts de derde buurt is in het 
lijstje van meest vertegenwoordigd, die deze lage scores toekenden. 

Grafiek 10: Deelnemers per buurt die een score van 1 of 2 
toekennen aan de kwaliteiten ‘Proper’ en ‘Veilig’.

Grafiek 11: Ongeveer 68 bewoners beoordeelden de kwaliteiten van hun buurt.



Buurt 1:
Centrum

Alles is dichtbij. Het is er rustig en veilig.

Dicht bij de winkels, school en huisarts.

Het is er vuil, onveilig en te druk.

Liefst wonen in huis niet grote appartementsblok

Buurt 2:
Priesterhaagstraat

De woningen zijn groter. Het is er rustig en het is goed 
gelegen, wat voorzieningen en/of familie en vrienden 
betreft.

Dichtbij de Lidl èn dichtbij de bushalte én een 
klein bosje, stukje natuur

Er heerst een gevoel van onveiligheid door de drukte van 
het verkeer en akelige mensen.

Vroeger was het leuk, maar nu woont er vanalles 
bijeen zoals verslaafde en echt vuile mensen. 
Gewoon bang om in die straat te wonen nu.

Buurt 3:
De dries, Eggestraat

Er is veel ruimte. Het is er rustig. Verschillende problematieken: afval, drugs, geluidsoverlast.

Saai en je ziet alleen maar appartementen.

De buskotjes zijn ver.
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: Bewoners - Vind ik NIET leuk
: Bewoners - Vind ik WEL leuk

: Niet-bewoners - Vind ik NIET leuk
: Niet-bewoners - Vind ik WEL leuk

- Bewoners staan het meest positief 
tegenover wonen in Hondsbos, de Dreef, 
Elzenstraat… en aan de rand van Kolderbos, 
en het meest negatief tegenover wonen in 
het centrum van Kolderbos.

- Niet-Bewoners staan het meest positief 
tegenover wonen in de Hooiweg, De Horst 
en Priesterhaagstraat. Over wonen aan de 
rand van Kolderbos zijn de meningen 
verdeeld.

Grafiek 12: In welke buurt wil je WEL of NIET wonen?



Buurt 4:
Hondsbos, Dreef, 

Elzenstraat

De aansluiting met het Zillebos is een grote troef.. Het is er 
proper, veilig (voor de kinderen) en rustig.

Ik heb het hier altijd leuk gevonden, ben hier 
geboren in dit huis in 1966 en mij krijgen ze hier 
nooit weg . Het is hier tot nu toe heel gezellig en 
fijn met de geburen.

Het is verder weg van het centrum van Kolderbos, de Lidl 
wordt specifiek aangehaald. Sommigen hebben een 
negatief gevoel bij de mensen en de veiligheid.

Buurt 5:
Langerloweg, 

Keinkesstraat, Bosblook

Er is een speeltuin. Het is er rustig. Het is verder weg van het centrum van Kolderbos. Er zijn 
problemen met afval en drugs, en ook de aanwezigheid 
van de school wordt als storend ervaren.

Buurt 6:
Rustlaan

Het is er groen, rustig en gezellig.

Mijn ouders wonen er. Goede activiteiten in de 
hazelaar. Groen en rust.

Het is er saai. De vertegenwoordiging aan oude mensen, 
het beperkte sociaal contact en de kleine, eentonige 
woningen spelen hierin een rol. 

Buurt 7:
Hooiweg, De Horst

Alles is dichtbij, bijvoorbeeld vlak naast de school. Het is er 
rustig. Er zijn (relatief goedkope) vrijstaande woningen.

Het is verder weg van het centrum van Kolderbos. De 
problematieken waar Kolderbos mee kampt, komen ook 
hier sterk tot uiting: afval, drugs, onveilig...

Te druk, Lawaai, drugs, afval, onveilig, niet 
sociaal.
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Aan de rand van 
Kolderbos

Het is de ideale combinatie van Genk en Kolderbos: Er zijn 
vrijstaande woningen met een goede verbinding naar het 
centrum en behoud van het wijkgevoel van Kolderbos, 
zonder de nadelen van de sociale woonwijk te ervaren (vuil, 
onveilig…). Bovendien is het er groen, leuk om te fietsen, 
wandelen...

We zoeken vooral een woonhuis, dat is rustiger 
en er is een eigen tuin. Maar we willen graag hier 
blijven wonen.

Aan de randen van Kolderbos wonen lijkt alsof je 
niet in een getto woont. Wonen op de meeste 
plaatsen van Kolderbos is echt jammer genoeg 
van een mindere leefkwaliteit.

Het is verder weg van het centrum van Kolderbos. Er is 
weinig plek, en beruchte mensen wekken angst op.

Kolderbos an sich

(De vraag werd enkel aan 
niet-bewoners gesteld)

Het is een groene, kindvriendelijke omgeving waar 
noodzakelijke voorzieningen en vrienden of familie nooit ver 
weg zijn, m..a.w. veel diversiteit: multiculturele bewoners, 
plekken om te spelen, elkaar te ontmoeten, winkeltjes, 
gemeenschappelijk ruimtes… Voornamelijk het wijkgevoel, 
de gezelligheid onder de mensen, spreekt enorm aan.

Toch nog een solidariteit onder de bewoners, 
men probeert elkaar te helpen.

De mensen zijn heel warm en als leerkracht 
word ik super onthaald door de ouders.

Kolderbos straalt weinig variatie uit: het is een eentonige, 
typische sociale wijk; cultureel eenzijdig; weinig diversiteit 
in groene -, speel- en rustplekken; onvoldoende 
voorzieningen; te compacte, gestapelde woningen... Ook de 
mensen geven weinig blijk van initiatief en bereidwilligheid, 
een mentaliteit die stoort. De problematieken zijn 
prominent aanwezig in het beeld dat Kolderbo kenmerkt: 
afval; drugs; onveilig door verdachte praktijken, bepaalde 
mensen en agressief verkeer; lawaai...

Het ziet er echt uit als een afgeleefde wijk.
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Mijn netwerk Wie beantwoordt de vragen?

 55% = 146 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –

Gebruikers en bezoekers –

Leerlingen Europaschool –

Ouders van leerlingen Europaschool –

Wonen met kind(eren) –

           Leeftijd

… - 18 jaar –

19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos
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40%

41%

19%

51%

33%

31%

36%

94%

6%

8%

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –



      • Men baart zich zorgen over verslaafde bewoners. Vooraf meer 
        onderzoek doen naar de mensen die een woning toegewezen krijgen, 
        kan een oplossing zijn. Alsook grote en kleine appartementen niet in één
        gebouw organiseren om conflictsituaties met gezinnen te vermijden.
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Mijn netwerk

Hoe gaan we verder?

- 47 deelnemers, waarvan 23 bewoners, beantwoorden de vraag ‘Heb je ideeën om de relaties tussen mensen in Kolderbos te 
verbeteren?’

- Enkele antwoorden die regelmatig aan bod komen:
      • De activiteiten die verenigingen en organisaties organiseren, worden goed onthaald en mogen er meer zijn: concert,  
        buurtfeest voetbaltornooi, straatbarbecue… De focus dient hierbij te liggen op samen iets organiseren, een evenement 
        waarvoor iedereen is uitgenodigd en zijn/haar steentje kan bijdragen.
      • Betere leefomstandigheden en verbetering van de kwaliteit van de publieke ruimte kan bijdragen aan spontane 
        ontmoetingen en vorming van gemeenschapszin. Ook meer voorzieningen zorgen voor dagdagelijkse contacten.
      • Mensen, en voornamelijk bewoners, moeten warm gemaakt worden om 
        zelf initiatief te nemen.

Grafiek 13: Ongeveer 140 deelnemers beoordeelden hun relaties in Kolderbos, waarvan 60 bewoners.

      • De school kan zich meer integreren in de wijk, 
        bijvoorbeeld door de speelplaats en/of andere 
        ruimtes open te stellen voor (flexibel) gebruik.
      • De taalbarrière maakt het moeilijk om contact 
        te leggen met mensen van andere afkomst 
        en/of religie. Respect en begrip voor elkaar zijn 
        een start. De verschillen en gelijkenissen in de 
        verf zetten, kan voor toenadering zorgen: 
        mensen leren elkaars sterktes en interesses 
        kennen. Alsook mensen samenbrengen door 
        het organiseren van cursussen, een tearoom...
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- In het algemeen is men best tevreden over het 
(samen)wonen in Kolderbos en de contacten 
tussen de (niet-)bewoners. Toch reikt het sociaal 
netwerk voor velen verder dan Kolderbos.

- • Het merendeel voelt zich een Genkenaar (76%).
      • Heel wat deelnemers vinden dat het beter zou 
        zijn als mensen langer in Kolderbos blijven 
        wonen: ¾ is (helemaal) akkoord.
      • Kolderbos is een multiculturele wijk, toch is ¾  
        (helemaal) akkoord dat mensen met verschillende 
        afkomst en/of religie vredig samenwonen.

- ⅕ (21 deelnemers) is aangesloten bij een club of 
vereniging in Kolderbos.

Grafiek 14: Ongeveer 110 deelnemers reageerden op enkele stellingen i.v.m. hun netwerk, waarvan 60 bewoners.

GIGOS, Samenlevingsopbouw 
RIMO Limburg, Gezonheid voor 
het Volk, De Kastert, de moskee, 
Europaschool, sportraad...

Een centraal gelegen lokaal waar mensen elkaar 
kunnen zien of ontmoeten, door vrijwilligers uitgebaat 
mits ondersteuning van een professionele kracht. Dit 
zonder onderscheid van cultuur, achtergrond of geloof.

Gezamenlijke interesses zoeken en promoten.
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Hoe gaan we verder?

Wonen in Kolderbos Wat nemen we mee?

- Het sociaal netwerk in Kolderbos is één van de sterke kanten, maar...
      • … bepaalde zaken zouden hier een positieve invloed op kunnen uitoefenen: het engagement van de mensen en de 
        betrokkenheid van aanwezige voorzieningen en diensten, bv. de school.
      • ...bepaalde zaken oefenen hier een negatieve invloed op uit: de taalbarrière tussen mensen van andere afkomst en/of 
        religie en verdachte, akelige mensen zoals verslaafden die een onveilig gevoel en conflictsituaties in de hand werken.

Bewoners:

- Men staat het meest positief tegenover wonen in Hondsbos, de Dreef, Elzenstraat… en aan de rand van Kolderbos omdat 
de voordelen van de stad Genk en Kolderbos an sich er samenkomen. De nabijheid van het Zillebos is een enorm pluspunt, 
met mogelijkheden om te wandelen (met hond), sporten, spelen…

- Men staat het meest negatief tegenover wonen in het centrum van Kolderbos omdat het niet proper, niet veilig en 
onaangenaam rumoerig  is.

- In vergelijking met hun vorige woning vinden bewoners wonen in Kolderbos...
      • … leuker omdat ze de kans krijgen op een eigen, betaalbare woning in een rustige, groene omgeving die toch niet te kort 
        schiet op het vlak van animo en waar alles dichtbij is.
      • … minder leuk omdat de problematieken i.v.m. hinder en overlast vaak de bovenhand nemen met een vermindering van 
        de leefkwaliteit tot gevolg, en dat in een omgeving ver(der) weg van vrienden en familie waar men niet vertrouwd is. 

Niet-bewoners:

- Men staat het meest positief tegenover wonen in Kolderbos omdat het gelegen is te midden van een groene omgeving op 
maat van (spelende) kinderen en waar, ondanks de vele verschillen, een welwillende en warme sfeer heerst onder de 
mensen. 

- Men staat het meest negatief tegenover wonen in Kolderbos omdat het de karakteristieken van sociale woningen, zoals de 
troosteloze aanblik van eentonige hoogbouw, en vooroordelen, zoals vuil en onveilig, (regelmatig) bevestigd.
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Hoe gaan we verder?

Identiteit Wie beantwoordt de vragen?

 63% = 166 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –

Gebruikers en bezoekers –

Leerlingen Europaschool –

Ouders van leerlingen Europaschool –

Wonen met kind(eren) –

           Leeftijd

… - 18 jaar –

19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos

37%

39%

24%

51%

40%

25%

35%

94%

5%

7%

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –



- 37 bewoners van Kolderbos beantwoorden de vraag 
‘Waarop ben je trots om in Kolderbos te wonen?’

- Enkele antwoorden die regelmatig aan bod komen:
      • De natuur: de nabijheid van parken en bossen, wat 
        bovendien veel mogelijkheden biedt voor recreatie;
      • De rust: weinig lawaai van verkeer;
      • De mensen: de mentaliteit is eerlijk, vriendelijk en
        gezellig, en de gemeenschap en vriendschap gaan
        hand in hand;
      • De Europaschool;
      • Geboren en getogen, wat aanvoelt als een prestatie.

- 40 deelnemers, die niet in Kolderbos wonen, 
beantwoorden de vraag ‘Wat vind je de sterke kanten van 
Kolderbos vandaag?’

- Enkele antwoorden die regelmatig aan bod komen:
      • Het samenleven: sociaal netwerk met een sterke 
        cohesie, en mensen met verschillende afkomst en/of 
        religie leven vredig samen;
      • Het engagement: veel inzet van de bewoners, 
        organisaties en het wijkcentrum;
      • Het groen: mooie plekjes, leuke wandelpaden…;
      • Het verkeer: de buslijnen zorgen voor een goede
        verbinding met de omgeving en het centrum, en 
        doodlopende straten maken Kolderbos meer autoluw.

Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Identiteit Kolderbos vandaag.

Hoe gaan we verder?

Het park ligt heel dicht bij mijn huis. Als vriendinnen daar zijn, 
kan ik snel komen en hoef ik niet ver te stappen.

Het concept: geconcentreerd wonen, alles bij de hand 
(gezondheid, openbaar vervoer, kapper).

Ik ben opgegroeid in Kolderbos, dus dit is mijn huis. Maar ik 
moet eerlijk toegeven dat het steeds met de jaren kouder, armer 
en meer op een getto begint te lijken. Daar ben ik niet trots op.

Iedereen kent elkaar en zoekt elkaar op, veel vrijwilligers. Sterke 
buurtwerking, veel natuur en mogelijkheid tot voetbal/basket. 
Een aantal gezellige ontmoetingsplaatsen buiten.

Samenwerking tussen de verschillende organisaties 
(buurtwerking, basisschool, GIGOS, moskee, dienstencentrum, 
stadswachten...) van de wijk.
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Identiteit Kolderbos vandaag.

Hoe gaan we verder?

33 28 26
22 21

- 16 deelnemers, waarvan 9 bewoners, beantwoorden de vraag:
      Het seizoen, of het moment in het jaar, dat ik echt belangrijk of leuk 
      vind is…
      • … de lente en de zomer, want dan fleurt alles weer op en heerst er een 
            gezellige drukte: kinderen spelen buiten, bewoners slaan een 
            babbeltje  en doen een wandeling... 

- 18 deelnemers, waarvan 9 bewoners, beantwoorden de vraag:
      Het seizoen, of het moment in het jaar, dat ik minder leuk vind is…
      • … de winter, want dan sluiten mensen zich op en is het snel donker. 
      • … de zomer, omdat er dan veel lawaai en overlast is.
      • … de periode dat gezinnen verhuizen. Niemand blijft lang in Kolderbos
            wonen

Lente/begin zomer zien wij in onze straat veel mensen 
uit Kolderbos wandelen, dit geeft soms aangename 
gesprekken.

Eind zomer: de jeugd begint zich meer te vervelen en 
dan is er meer last van geluidsoverlast, vandalisme

In de winter is het snel donker en laat ik mijn kinderen 
niet graag alleen rondfietsen.

Grafiek 15: Als je denkt aan Kolderbos, waaraan denk je dan? Wat is Kolderbos voor jou? Kies de foto die je het best vindt passen bij Kolderbos vandaag.
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Identiteit Kolderbos vandaag.

Hoe gaan we verder?

- 20 deelnemers, waarvan 10 bewoners, beantwoorden de vraag:
      Als er iets is dat ik zou wegnemen, dan is het…
      • … appartementen (niet enkel de appartementen aan de Hooiweg 105 
            en Hondsbos 6) en hun kenmerkende uitstraling (hoog, eentonig…)
      • … verslaafden en criminelen. 
      • … voorzieningen en infrastructuur zoals het betcenter, garages, tafels 
            en banken voor appartementen...
      • … ruzies met buren.
      • … afval en zwerfvuil.

- 18 deelnemers, waarvan 9 bewoners, beantwoorden de vraag:
      Als er iets is dat ik zou veranderen, dan is het…
      • … de woonblokken.
      • … het afvalprobleem oplossen door (ondergrondse) containers te 
            voorzien, het afval minstens één keer per week op te halen, de balkons 
            aan de appartementen te vergroten, een ander systeem dan zo veel 
            verschillende vuilzakken…
      • … het onderhoud verbeteren.
      • … meer voorzieningen zoals postkantoor, bankautomaat…
      • … de wijk (verkeers)veilig maken door de wegen anders in te richten.
      • … meer diversiteit in de afkomst en/of religie van bewoners.

- Er werden 39 punten op een Google Maps kaart geplaatst.
     → De punten geven weer wat de meest favoriete plekken van de 
          deelnemers zijn, alsook de plekken die ze liever vermijden. 
     → Klik hier om de interactieve kaart met alle punten te raadplegen. Je kan 
          op de kaart inzoomen en je kan op een punt klikken om de details, 
          zoals het onderwerp en de tekstbijdrage, te zien.

Het troosteloze uitzicht van de communistisch 
uitziende appartementsblokken.

Het gokkantoor. Dat is een smet op de wijk. 
Aantrekkingsplaats voor drugsdealers. Mensen in de 
kaasblok zijn daardoor 's avonds vaak bang om nog 
buiten te komen.

Veiligere wegen om te fietsen, Hooiweg is soms 
levensgevaarlijk door snelle auto's (ondanks de vorm 
van de weg), bussen die de bochtige weg moeten 
nemen en zo weinig plaats overlaten voor fietsen... Op 
dit stuk is het voor fietsers soms echt heel gevaarlijk.

Veel meer duidelijke fietspaden, vooral vanuit de wijk 
naar de school gericht. Nu gevaarlijk verkeer rondom 
de school.

Vuil is het grootste probleem. Ophaling is maar om de 
2 weken, dat geeft stank in de appartementen. En als 
het buiten komt, zitten de kraaien eraan. Waarom geen 
ondergrondse containers zoals in andere wijken in 
Genk?

https://onskolderbos.be/nl/node/10539#Identiteit
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Identiteit Kolderbos in de toekomst.

Hoe gaan we verder?

De woorden die het meest werden gekozen, in volgorde van frequentie:
      • Gezellig met 60% (96 deelnemers);
      • Proper met 58% (94 deelnemers);
      • Veilig met 43% (71 deelnemers);
      • Natuur met 44% (70 deelnemers);
      • Kindvriendelijk met 42% (68 deelnemers);
      • Activiteiten met 35% (56 deelnemers);
      • Divers, intercultureel met 34% (55 deelnemers);
      • Levendig, veel mensen en leven met 27% (44 deelnemers);
      • Rustig met 27% (44 deelnemers);
      • Familie met 22% (36 deelnemers).

Woordenwolk: Wat is je droom voor Kolderbos? Beeld je in dat je in 2030 een bezoeker vertelt of een artikel 
schrijft over hoe Kolderbos veranderd is in de positieve zin. Welke woorden zou je in de titel van dat artikel zetten? 



Groen en publieke ruimte Wie beantwoordt de vragen?

 57% = 151 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –

Gebruikers en bezoekers –

Leerlingen Europaschool –

Ouders van leerlingen Europaschool –

Wonen met kind(eren) –

           Leeftijd

… - 18 jaar –

19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos

40%

38%

21%

61%

43%

27%

34%

94%

5%

9%

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –

Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Hoe gaan we verder?



Grafiek 16: De open plaatsen voor, achter en tussen de appartementen…
… Hoe gebruik jij vandaag deze plaatsen?
… Hoe zou jij deze plaatsen inrichten?

Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Groen en publieke ruimte

Hoe gaan we verder?

Huidig 
gebruik

Toekomstig 
gebruik

- Het centrum, namelijk de buurt van de kaasblok, Hooiweg 105 en Hondsbos 6, vindt men geen aangename plek om elkaar 
te ontmoeten of samen te komen. Het idee om er een mooi, groen plein van te maken, wordt warm onthaald: 91% gaat 
(helemaal) akkoord.

- De open plaatsen voor, achter en tussen de appartementen worden vandaag voornamelijk gebruikt om te spelen in het gras 
of in de straten (23%) of om samen te komen voor een babbeltje (19%). Maar toch ⅖ geeft aan de buitenruimte niet te 
gebruiken (41%). In de toekomst zou men het graag inrichten als speeltuin (51%) of groene tuin met planten, bloemen… 
(37%).

- Er werden 27 punten op een Google Maps kaart geplaatst.
     → De punten geven weer welke plekken de deelnemers regelmatig 
          opzoeken en waarom.
     → Klik hier om de interactieve kaart met alle punten te raadplegen. Je kan 
          op de kaart inzoomen en je kan op een punt klikken om de details, 
          zoals het onderwerp en de tekstbijdrage, te zien.

Grafiek 17: Ongeveer 44 deelnemers reageerden op enkele stellen i.v.m; groen en publieke ruimte, waarvan 16 bewoners.

o.a. kinderen 
(70%)

https://onskolderbos.be/nl/node/10539#Publieke%20ruimte


Het Zillebos Wie beantwoordt de vragen?

 34% = 91 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –

Gebruikers en bezoekers –

Leerlingen Europaschool –

Ouders van leerlingen Europaschool –

Wonen met kind(eren) –

           Leeftijd

… - 18 jaar –

19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos

34%

42%

23%

54%

40%

22%

42%

93%

5%

11%

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –

Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Hoe gaan we verder?



Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Het Zillebos

Hoe gaan we verder?

- ⅓ komt (bijna) nooit in het Zillebos. Dit komt omdat ze...
      • … het niet kennen, of toch alleszins de naam niet, of niet weten waar
        het is.
      • … zich er niet veilig voelen.
      • … te ver wonen en dichterbij ook een groene plek kunnen opzoeken. 
      • … geen reden of behoefte hebben om er naartoe te gaan.

- ⅕ komt regelmatig in het Zillebos, namelijk 1-4 keer per week of (bijna) 
dagelijks. Ze komen er om...

      • … te wandelen (56%).
      • … te spelen of sporten op het voetbalveld Kastert (28%).
      • … de hond uit te laten (4%).
      Sommige deelnemers geven aan in het Zillebos te gaan lopen. Ook
      leerkrachten komen er met hun leerlingen om te ontspannen en/of in 
      functie van de lessen.

- De helft vindt dat de wandelpaden en aanduidingen in het Zillebos 
moeten verbeteren. ¼ opteert voor meer ruimte voor sport en spel. Ook 
open ruimte voor flexibel gebruik is wenselijk, bv. om te picknicken. 
Maar de huidige situatie vindt men niet verkeerd.

Alleen (als vrouw) niet zo leuk . Ik wandel graag met 
een doel, naar een terrasje wandelen voor een koffietje.

Het voetbalplein er beter onderhouden. Soms is het 
gras te lang om er te spelen.

Een wandeling maken waar opdrachten voor kinderen 
aan bod komen.

Grafiek 19: Ongeveer 95 deelnemers vertellen over het Zillebos, waarvan 43 bewoners.

Grafiek 18: Wat vind je dat we moeten doen met het Zillebos?



Sport en spel Wie beantwoordt de vragen?

 37% = 99 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –

Gebruikers en bezoekers –

Leerlingen Europaschool –

Ouders van leerlingen Europaschool –

Wonen met kind(eren) –

           Leeftijd

… - 18 jaar –

19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos

37%

38%

24%

50%

35%

25%

37%

95%

4%

11%

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –

Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.
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Sport en spel
- Heel wat deelnemers beoordelen het aanbod aan sportvelden, speelbossen en speelterreinen met een lage score, m.a.w. er 

zijn er NIET genoeg. Verder is men niet uitgesproken tevreden of ontevreden over de voorzieningen voor sport en spel in 
Kolderbos.

- Enkele argumenteren die regelmatig aan bod komen: De sportvelden, speelbossen en speelterreinen in Kolderbos zijn…
      • … vaak gelegen uit het zicht, wat het gevoel van onveiligheid versterkt. Toegankelijk en zichtbaar zijn cruciale kenmerken. 
        Afscherming, door een omheining te voorzien, kan ouders ook helpen hun kinderen met een gerust hart te laten spelen.
      • … vuil. Er ligt veel afval en dat is ook gevaarlijk voor kinderen. Meer onderhoud is een must. 
      • … niet aantrekkelijk. Meer voorzieningen kunnen een oplossing zijn, bijvoorbeeld spannende speeltuigen zoals een 
        parcours, zit- en picknickbanken...
      • … niet voor jong en oud. 

Speelterreinen liggen buiten het zicht van de bewoners 
wat onveiligheid versterkt en vandalisme in de hand 
werkt.

Er mag best wat meer speelruimte komen voor 
kinderen. Vooral vlakbij de appartementen (voor 
sociale controle). Heel veel jonge gezinnen met 
kinderen jonger dan 7 jaar in Kolderbos. 

Ze stralen nu niet echt gezelligheid uit, er zijn weinig 
picknickbanken, speeltoestellen...

Grafiek 20: Meer dan 90 deelnemers reageerden op enkele stellingen i.v.m. de sportvelden, speelbossen en speelterreinen in Kolderbos, waarvan 42 bewoners.
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Sport en spel

1: 
Speelterrein in de 

Aardlaan

• Beter onderhoud, vandaag is het er vuil; 
• Uitbreiding van het speelterrein (met 
   meer voorzieningen).

3: 
Speelterrein in De Dries

• Beter onderhoud;
• Uitbreiding van het speelterrein;
• Extra elementen, zoals zitbanken.

4: 
Speelterrein, aan 
Hondsbos 105

• Afscherming zodat ballen de straat niet 
   op kunnen;
• Sociale controle: het speelterrein open 
   en zichtbaar maken, ook vanuit de 
   appartementen voor ouders.

5:  
Cocobongobos in de 
Hommelheidestraat

• Aantrekkelijker maken met meer kleur, 
   kindvriendelijke en uitdagende
   speeltuigen, parcours, zitbanken (met 
   rugleuning)...
• Meer vuilbakken en beter onderhoud.

6: 
Speelwei en trapveldje in 

de Priesterhaagstraat

• Uitbreiding is het belangrijkste;
• Zichtbaar maken;
• Meer voorzieningen: vuilbakken,  zit- en  
   picknickbanken, trampoline, fonteintje...

Grafiek 21: Welke plekken om te sporten en spelen moeten voldoende 
aandacht krijgen om mooier, beter en meer gebruikt te worden?

Het speelbos Kolderhof in de Kastertstraat (16%) heeft men 
het liefst opgewaardeerd. 

Beeld 6: Onderverdeling sportvelden, speelbossen en speelterreinen van Kolderbos.
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Sport en spel
7:  

Speelbos Kolderhof in de 
Kastertstraat

• Beter onderhoud, vandaag ligt er veel 
   groenafval van bewoners;
• Ideetjes zoals zitbanken, golfterrein 
   voor jong en oud...

8: 
Trapveldje in De Dreef

• Ideetjes zoals voorzieningen om te
   rusten, petanqueveldje...

9: 
Trapveldje in de 

kastertstraat, aan de 
Kastert

• Opfrissing van het voetbalveld: witte 
   lijnen, gras, goals...

10: 
Speelterrein GIGOS in de 

Kastertstraat

• Aantrekkelijker maken met zitbanken, 
   meer voorzieningen zoals voetbalveld, 
   vuilbakken…;
• Zorgen voor een meerwaarde, m.a.w. 
   een reden om het te bezoeken.

11: 
Trapveldje in de 

Eggestraat

• Afscherming zodat ballen niet tegen 
   de gevels van de appartementen 
   botsen;
• Inrichting die voor elk, jong en oud, wat 
   wils biedt: sporten, spelen, zitten...

12: 
Petanqueveldje in de 

Rustlaan

• Ingrepen die meer volk aantrekken.

Beeld 7: Tekeningen gemaakt door de kinderen en jongeren van GIGOS.



Lokale voorzieningen Wie beantwoordt de vragen?

 34% = 90 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –

Gebruikers en bezoekers –

Leerlingen Europaschool –

Ouders van leerlingen Europaschool –

Wonen met kind(eren) –

           Leeftijd

… - 18 jaar –

19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos

30%

46%

23%

50%

36%

22%

43%

96%

3%

14%

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –

Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Hoe gaan we verder?



Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Lokale voorzieningen en activiteiten

Hoe gaan we verder?

- De voorzieningen of activiteiten die de meeste deelnemers vandaag 
missen of nog meer willen zien in Kolderbos, in volgorde van frequentie:

      • Restaurant of café (40%);
      • Sportvoorzieningen (36%);
      • Andere winkels of handelszaken (28%).

- Deelnemers geven zelf heel wat suggesties:
      • Voorzieningen die regelmatig aangehaald worden: een 
        bankautomaat, plekken waar je iets kan eten (frituur, restaurantjes…),
        postkantoor en/of krantenwinkel, bakker en/of slager…;
      • Ook activiteiten voor verschillende doelgroepen (kinderen, moeders…)
        worden gemist: workshops, georganiseerde wandelingen…;
      • Andere inrichting van de publieke ruimte kan ontmoetingen stimuleren:
        speel- en sportelementen, plekken waar je warm en droog kan zitten... 

Grafiek 23: Ongeveer 87 deelnemers vertellen over lokale voorzieningen en activiteiten, waarvan 37 bewoners.

Grafiek 22: Welke voorzieningen of activiteiten mis je of wil je nog meer zien in Kolderbos?

Absoluut noodzakelijk om binnen de wijk elkaar te 
ontmoeten op een gemoedelijke manier.

Iets waar we met collega’s ‘s middags een hapje 
kunnen eten.

Kolderbos zou een eigen ploeg moeten hebben.

o.a. bewoners



Hinder en afval Wie beantwoordt de vragen?

 50% = 133 deelnemers
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           Leeftijd
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Hoe gaan we verder?
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Hinder en afval

Hoe gaan we verder?

- Kolderbos kampt met drie grote problematieken: Afval, drugs en veiligheid.

- Er werden 27 punten op een Google Maps kaart geplaatst.
     → De punten geven weer waar de deelnemers hinder of overlast ervaren of waar ze zich niet veilig voelen.
     → Klik hier om de interactieve kaart met alle punten te raadplegen. Je kan op de kaart inzoomen en je kan op een punt 
          klikken om de details, zoals het onderwerp en de tekstbijdrage, te zien.

- 37% voelt zich helemaal niet veilig. Men voelt zich zo omdat...
      • … auto’s te snel rijden.
      • … akelige en verdachte mensen rondhangen in Kolderbos, vaak 
        gerelateerd aan drugs, diefstal...
      • … er (verbaal) geweld wordt gebruikt.

Ikzelf voel me wel veilig omdat ik er heel veel mensen ken. Maar 
mensen die er niemand kennen, durven er vaak niet te passeren 's 
avonds.

Ik woon hier al 48 jaar en heb al verschillende zaken meegemaakt. 
Schietpartij voor de deur, drugsmensen die om geld komen vragen 
of op de vensterbank springen, mijn kinderen die weggejaagd 
worden door verbaal geweld. Er wordt verschrikkelijk hard gereden, 
mensen houden zich niet aan de verkeersregels en denken dat de 
straat van hun is...

Grafiek 24: In welke mate ervaar je overlast of hinder van afval of drugsgebruik in Kolderbos? Hoe veilig voel jij je in Kolderbos?

https://onskolderbos.be/nl/node/10539#Hinder%20en%20afval
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Hinder en afval

Hoe gaan we verder?

Drugsprobleem

Afvalprobleem

Grafiek 25: Wat kan de problemen verbeteren?

- Meer dan ¾ ervaart (heel) veel problemen met afval en/of drugs.

- Volgens ¼ kunnen maatregelen als ‘Alles netjes houden zodat het niet uitnodigt om er afval bij te zetten’ of ‘Meer controle in 
de wijk’ de problemen met afval verbeteren. Suggesties die de deelnemers aanhalen voor nieuwe acties of de acties die er al 
zijn:

      • De bewoners sensibiliseren zodat ze hun verantwoordelijkheid nemen;
      • Vuilbakken vervangen door (ondergrondse) afvalcontainers;
      • Meer controleren en censureren, bijvoorbeeld camera’s, uitschrijven boetes…;
      • Beter onderhoud door de groendienst en meer ophaling van afval, minstens één keer per week.

- Volgens ⅓ kan ‘Meer controle in de wijk’ en volgens ¼ ‘Bestraffen van en strenger optreden tegen overlast in de nacht’ de 
problemen met drugs verbeteren. In lijn met deze maatregelen geven de deelnemers nog suggesties:

      • Bepaalde ‘hoekjes’, afgelegen en uit het zicht, in Kolderbos zijn gekend voor dealen en drugsgebruik: aan de kerk, De Kastert, 
        het betcenter, de Mik- en Aardlaan… Deze plekken kunnen anders ingericht en extra gecontroleerd worden.
      • Er is nood aan een plek waar drugsgebruikers worden (afgezonderd en) geholpen, en kinderen en jongeren preventief 
        worden opgevoed.

Er zijn groepjes van oudere mannen die gezamenlijk 
alcohol drinken. Dit in één van de vele 'hoekjes' die er 
zijn in Kolderbos. Kinderen en vrouwen moeten er 
passeren, maar voelen zich niet op hun gemak hierbij. 
Deze hoekjes kunnen beter ingericht worden, zodat ze 
aantrekkelijker zijn voor kinderen, families, jongeren, 
zodat de drinkende mannen er op een spontane 
manier worden 'weggejaagd'.

Minder vuilbakken. Vuilbakken trekken vuil aan. 
Mensen blijven dumpen ook al is de vuilbak vol. Dus 
beter geen vuilbakken.



Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Hoe gaan we verder?

Kolderbos als omgeving Wat nemen we mee?

Kolderbos vandaag:

- Bewoners die al lang, of zelfs heel hun leven, in Kolderbos wonen, voelen zich trots. De groene omgeving, de zachtmoedige 
sfeer onder de mensen (van andere afkomst en/of religie) en de sympathie en betrokkenheid die men er voelt, zijn de sterke 
kanten van Kolderbos, ook volgens de mensen die er niet wonen. Men houdt van de levendigheid en animatie van spelende 
kinderen, mensen die wandelen en sporten, de interactie met bewoners… vooral bij goed weer. Maar de drukte brengt ook 
regelmatig overlast met zich mee. 

Kolderbos in de toekomst:

- De sterke kanten, waaronder voornamelijk de allesomvattende gezelligheid, moet behouden en nog meer uitgespeeld 
worden door…

      • … meer variëteit na te streven in het spectrum aan afkomsten en/of religies van bewoners.
      • … de publieke binnen- en buitenruimte anders in te richten en meer ontmoetingen te stimuleren. 
        Bv. De open plaatsen voor, achter en tussen de appartementen een meer uitnodigend voorkomen geven door ze op 
              maat te maken van spelende kinderen en op te fleuren met planten, bloemen…
        Bv. Plekken om te sporten en spelen aantrekkelijk maken voor iedereen, een persoonlijkheid en meerwaarde geven 
              waarmee het zich onderscheid van de rest van Kolderbos, en open en zichtbaar maken om het gevoel van onveiligheid 
              en ongemak weg te nemen.
        Ook inzetten op activiteiten voor alle doelgroepen en voorzieningen draagt hieraan bij. 
        Bv. georganiseerde workshops en wandelingen, restaurantjes en cafés, postkantoor en/of krantenwinkeltje, handelszaken…
    
- Problemen, waaronder voornamelijk afval, drugs en veiligheid, moeten aangepakt en getracht opgelost te worden door...

      • … het sensibiliseren van bewoners en het bieden van ondersteuning.
      • … meer controle uit te oefenen en strenger op te treden bij overtredingen.
      • …  de publieke buitenruimte anders in te richten zodat er geen of minder (verdachte) plekken zijn uit het zicht en bijgevolg 
        vrij van sociale controle.
      • … beter onderhoud te garanderen en na te denken over bijkomende diensten.
        Bv. groendienst, meer ophaling afval…



Te voet Wie beantwoordt de vragen?
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Te voet

Hoe gaan we verder?

Zebrapaden i.p.v die ronde cirkels op de grond, dit is 
niet duidelijk, ook niet voor leerkrachten die 
verkeerslesjes willen geven. Er is GEEN enkel zebrapad 
in de schoolomgeving!!!!!

Na wegenwerken zijn er helaas minder voetpaden!

Grafiek 27: Ongeveer 84 deelnemers vertelden over hun verplaatsingen te voet, waarvan 36 bewoners.

Grafiek 26: Wat kan je helpen om meer te voet ergens naartoe te gaan of te wandelen?

- ‘Naar school’ springt eruit als de verplaatsing die het meest te voet 
wordt afgelegd. Wandelen naar het werk, is dan weer een verplaatsing 
die weinig mensen doen. 

- ‘Betere voetpaden, wandelwegen’ is een maatregel dat ⅓ kan helpen 
om meer te voet ergens naartoe te gaan of te wandelen in Kolderbos, 
gevolgd door ‘Meer bankjes langs de weg’ (25%).

     → Ook ‘Veiligheid’ wordt regelmatig aangehaald als een cruciale factor. 
     → Oplossingen die bijdragen aan verkeersveiligheid (zoals zebrapaden, 
          meer voetpaden, bescherming tegen gemotoriseerd vervoer…) en op 
          het gemak voelen (zoals betere verlichting…) kunnen hierbij helpen. 



Met de fiets, step… Wie beantwoordt de vragen?

 26% = 70 deelnemers

Bewoners en ex-bewoners –
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Met de fiets, step...

Hoe gaan we verder?

Grafiek 29: Ongeveer 66 deelnemers vertelden over hun verplaatsingen met de fiets, step... waarvan 36 bewoners.

- Ongeveer de helft (33 deelnemers) heeft zelf een fiets in Kolderbos, 
waarvan 21 bewoners. Hiervan stalt ⅔ zijn/haar fiets thuis in de garage 
en ¼ in de fietskelder in het appartement.

- Het gebruik van de fiets, step… is niet opvallend veel of weinig om zich 
te verplaatsen in of door Kolderbos. Opnieuw is fietsen naar het werk 
een verplaatsing die weinig mensen doen. 

- ‘Fietspaden in betere staat’ is een maatregel dat ⅓ kan helpen om 
vaker in of door Kolderbos te fietsen, gevolgd door ‘Meer veiligheid’ 
(25%).

     → Verschillende deelnemers geven aan dat ze niet kunnen fietsen.
          De mogelijkheid om te leren fietsen kan een oplossing zijn.
     → Fietsen worden regelmatig gestolen, zelf in de fietskelders in
          appartementen. Preventie van diefstal is belangrijk.
     → Wegwijzer naar de hondelosloopweide wordt aangehaald als 
          suggestie.

Grafiek 28: Wat kan je helpen om vaker in of door Kolderbos te fietsen?

We zijn niet zo fiets gericht. Moeilijk in de winter. Liever 
dat onze dochter naar de middelbare school gaat met 
de bus.

Fietsen worden gestolen als ze niet in kelder staan. 
Veel kleine diefstal bij fietsen. Bang voor fietsen, door 
auto’s en schrik om te vallen.



Openbaar vervoer Wie beantwoordt de vragen?

 23% = 61 deelnemers
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19 - 49 jaar –

50 - … jaar –

           Relatie tot Kolderbos

           Familiesituatie

           Frequent in Kolderbos

16%

48%

36%

62%

31%

10%

41%

98%

0%

11%

(Bijna) nooit of maandelijks –

Minstens 1 x per week –

Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Hoe gaan we verder?



Wonen in Kolderbos Kolderbos als omgeving Mobiliteit in KolderbosDeelnemers en hun profiel

a. b. c. a. b. c. d. e. f. a. b. c. d. e.

Openbaar vervoer

Hoe gaan we verder?

Grafiek 30: Ongeveer 60 deelnemers vertelden over hun verplaatsingen met het openbaar vervoer, waarvan 33 bewoners.

- In het algemeen wordt het openbaar vervoer zeer weinig gebruikt voor verplaatsingen van, naar en in Kolderbos. ‘Naar 
school’ is dan nog de verplaatsing waarbij het meest gebruik wordt gemaakt van het openbaar vervoer.

- Maatregelen die kunnen helpen vaker het openbaar vervoer te nemen:
      • De bussen in een hogere frequentie laten rijden, voornamelijk tijdens de spits- en schooluren;
      • Duidelijk en opvallend aangeven van de uurregeling, waar de bussen zich zoveel mogelijk aan dienen te houden;
      • Meer bushaltes en/of -lijnen voorzien, bijvoorbeeld aan De Dries of Langerloweg komt momenteel geen bus;
      • Meer aandacht besteden aan de kwaliteit van de busrit en bushaltes, bijvoorbeeld minder druk en betere zitbanken.

Tijdens de spits grotere of meer bussen. Vaak zit de bus die van 
Sledderlo komt vol en dan stopt hij niet en is mijn kind te laat op 
school.

Een elektronisch bord waarop staat wanneer de volgende bus komt. 
Vooral 's avonds MEER bussen, na 20u kun je niet meer weg of terug 
naar Kolderbos denk ik.
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Auto’s, motors en garages
- In het algemeen wordt de auto zeer veel gebruikt voor verplaatsingen van, naar en in Kolderbos. ‘Naar werk’ komt naar 

voren als de verplaatsing waarvoor het meest de auto gekozen wordt als vervoersmiddel.

- Het merendeel (63%) rijdt zelf met de auto of bestelwagen, al dan niet van het werk, waarvan...
      • … 43% twee auto’s in het gezin heeft.
      • … 6% meer dan twee auto’s in het gezin heeft.
      Ongeveer ⅕ heeft familie of vrienden die regelmatig op bezoek komen met de auto.

- ⅓  vindt niet altijd een vrij plekje om te parkeren en plaatst zijn/haar auto ergens anders afhankelijk van de beschikbare 
plaatsen.

Hoe gaan we verder?

- Ongeveer de helft huurt of heeft een eigen garagebox, waarvan 
41% deze gebruikt om te parkeren en 48% als opbergplaats of 
werkplaats voor privé.

- Slechts 7% van wie enkel in Kolderbos komt om te werken, huurt 
een eigen garagebox. De meerderheid parkeert in de straat.

Grafiek 32: Ongeveer 47 deelnemers vertelden over hun verplaatsingen met de auto, waarvan 23 bewoners.

Grafiek 31: Hoe gebruik jij een auto of parking in Kolderbos?
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Auto’s, motors en garages

Hoe gaan we verder?

- Deelnemers vinden het belangrijk dat bewoners hun auto in de buurt van hun woning kunnen parkeren: 81% beoordeeld 
deze stelling met (helemaal) akkoord.

- 40% (23 deelnemers) wilt maximaal 50 meter, of een halve minuut, wandelen van de plaats waar hij/zij parkeert tot aan de 
ingang van het gebouw. Slecht ¼ is bereid 100 meter, of 1 minuut, te wandelen. 

Grafiek 34: Ongeveer 68 deelnemers reageerden op enkele stellingen i.v.m. gemotoriseerd vervoer en parkeren, waarvan 33 bewoners.

Grafiek 33: Welke afstand vind je acceptabel om te wandelen van de plaats waar je 
parkeert tot aan de ingang van het gebouw?
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Veilig en leefbaar verkeer
- Er werden 11 punten op de kaart geplaatst.

     → De punten geven weer waar de deelnemers knelpunten of problemen ervaren, of ideeën hebben voor mobiliteit in 
          Kolderbos. 
     → Klik hier om de interactieve kaart met alle punten te raadplegen. Je kan op de kaart inzoomen en je kan op een punt 
          klikken om de details, zoals het onderwerp en de tekstbijdrage, te zien.

Hoe gaan we verder?

Auto's staan soms op het gras omdat het een mooie 
auto is en omdat men niet wilt dat die tussen de rest 
op de parking staat (gevaar voor krassen).

Sommige blokken hebben maar 5 parkeerplaatsen 
voor 9 appartementen, terwijl er al vlug een privé en 1 
werkauto is voor de jonge gezinnen.

Beeld 7: Interactieve kaart met aanduiding punt als voorbeeld.

https://onskolderbos.be/nl/node/10539#Veilig%20en%20leefbaar%20verkeer
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Hoe gaan we verder?

Mobiliteit in Kolderbos Wat nemen we mee?

- Auto’s worden enorm veel gebruikt in Kolderbos. Voornamelijk om zicht te verplaatsen naar het werk, maar ook voor 
andere verplaatsingen is de auto het vervoersmiddel dat de voorkeur geniet.

- De auto is meer dan alleen een vervoersmiddel. Voor veel mensen is het een statussymbool. Met een auto kan je laten zien 
dat je een aanzien hebt, of denkt te hebben.

     → Veel gezinnen heb zelfs meer dan één auto. 
     → Het bezitten van meerdere auto’s en het dichtbij willen hebben van het kostbare bezit, maakt dat er te weinig 
          parkeerplaatsen zijn en dat er vaak foutief geparkeerd wordt.

- Toch gebruiken heel wat bewoners een garagebox voor andere doeleinden dan parkeren. Er is nood aan een plek om 
spullen op te bergen en/of die ingericht kan worden als atelier of privé werkplaats.

- De alternatieve manieren om zich te verplaatsen (wandelen, fietsen, steppen, met de bus…) zijn duidelijk minder populair. 
Enkel wandelen naar school is een verplaatsing die regelmatig afgelegd wordt, omdat de school dichtbij is.

- Hoe kunnen we mensen warm maken te kiezen voor andere, meer duurzame vervoersmiddelen om zich te verplaatsen i.p.v. 
met de auto? (= modal shift)

      • De helft heeft geen eigen fiets. Leren fietsen en preventie van diefstal zijn stappen in de juiste richting om mensen aan te 
        moedigen een fiets aan te schaffen.
      • Meer inzetten op de veiligheid van de zwakke weggebruiker is een must. Dit kan door infrastructurele veranderingen: 
        (meer) voet- en fietspaden in betere staat, de straten anders inrichten zodat auto’s minder snel rijden…
      • De bus is nog te beperkt in mogelijkheden en zorgt nog voor te veel frustraties. Enkele ingrepen die kunnen helpen: de 
        frequentie verhogen, toegankelijke haltes doordacht en verspreid plaatsen en de kwaliteit van de busritten verbeteren. 
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Hoe gaan we verder?

Hoe gaan we verder?

- Metapolis is volop bezig met analyseren en onderzoeken. Hierbij laten ze zich inspireren door de resultaten van de online 
bevraging en de bevindingen van het verblijf van MAMA in Kolderbos.

- Eind december liep de analysefase ten einde met een synthesedocument waarin de volledige analyse werd gebundeld. Dit 
wil zeggen dat alle ervaringen, resultaten en conclusies hierin samenkomen en elkaar complementair aanvullen. De evolutie 
en stand van zaken van het voorontwerp wordt duidelijk.

- De resultaten van de online bevraging worden digitaal gecommuniceerd naar de bewoners, ex-bewoners en bezoekers van 
Kolderbos. Aan de hand van filmpjes en een presentatie kunnen ze de resultaten raadplegen.

- De eerste fase van het participatieproces wordt voor het breed publiek afgesloten met een dialoogmarkt om de conclusies 
van de participatie en interventies te delen, alsook de evolutie en stand van zaken van het voorontwerp.


